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Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение работы по биологии отводится 60 минут. Работа включает в себя 
13 заданий.  

Ответы на задания запишите в поля ответов в тексте работы. В случае записи неверного 
ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 

При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими тетрадями 
и другим справочным материалом. 

При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 
и оцениваться не будут.  

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. В целях экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

 
 

Желаем успеха! 
 
 
 
 

 
Таблица для внесения баллов участника 

Номер 
задания 

1 
(1) 

1 
(2) 2.1 2.2 2.3 2.4 3 4.1 4.2 5.1 5.2 6.1 6.2 7 8.1 8.2 9 10.1 10.2 

Баллы                    
 

Номер 
задания 11 12 13.1 13.2 Сумма 

баллов 
Отметка 
за работу 

Баллы       
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Рассмотрите явление, изображённое на рисунке. Как 
учёные-биологи называют это явление? 
 
1) выделение 
2) спорообразование 
3) размножение 
4) фрагментация 
 

Ответ.  
 
 
Почему учёному-зоологу для описания этого процесса необходимо было проводить 
наблюдения?  
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Рассмотрите изображённое на фотографии животное и опишите его, выполнив задания. 
 
 

2.1. Укажите тип симметрии животного. 
 
Ответ. _______________________________ 
 
2.2. Укажите среду обитания животного. 
 
Ответ. _______________________________ 

 
2.3. Установите последовательность расположения систематических групп изображённого 
животного, начиная с самой крупной. Используйте слова и словосочетания из 
предложенного перечня. Запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.  
 
Список слов и словосочетаний: 
1) Птицы 
2) Воробьинообразные 
3) Хордовые  
4) Грач 
5) Животные 
 

Царство Тип Класс Отряд Вид Ответ.      
 
2.4. Укажите одно из значений, которое имеют грачи в природе. 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 
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Известно, что ехидна – яйцекладущее млекопитающее, ведущее одиночный образ жизни.  
Используя эти сведения, выберите из приведённого ниже списка три утверждения, 
относящиеся к описанию данных признаков этого животного. 
Запишите в ответе цифры, соответствующие выбранным ответам. 
 
 

 
 
 

1) 
 

Ехидна обитает в Австралии и Новой Гвинее. 

 

 

2) 
  
Основу рациона составляют термиты и муравьи, которых ехидны ловят своим
длинным клейким языком. 

 
 

3) 
  
Каждая особь охраняет свою территорию, на которой она охотится. 

 

 

4) 
  
Самка ехидны через три недели после спаривания откладывает одно яйцо с мягкой
скорлупой и размещает его в своей сумке. 

 
 

5) 
  
После вылупления детёныш вскармливается молоком и остаётся в сумке почти на два
месяца, пока у него не начинают расти иголки. 

 
 

6) 
 

Ехидны хорошо плавают.  
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Ответ:    

 

 

 
 

 
 

4.1. Определите тип питания организмов, приведённых в перечне. Запишите цифры, под 
которыми указаны организмы, в соответствующую ячейку таблицы. 
 
Список организмов: 
1) черёмуха обыкновенная 
2) лисичка ложная 
3) африканский слон 
4) ромашка лекарственная 
5) большой прудовик 
6) подорожник большой 
 

Автотрофный тип 
питания 

Гетеротрофный тип 
питания Ответ. 

  
 
4.2. Какой тип питания характерен для гадюки 
обыкновенной, изображённой на рисунке 1? 
 
Ответ. ______________________________________ 

Обоснуйте свой ответ.  ________________________ 

____________________________________________ 

 
 

Рисунок 1 
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Рассмотрите рисунок 2, на котором представлен 
цикл развития печёночного сосальщика, и ответьте 
на вопросы. 
 
5.1. Какой цифрой обозначена на рисунке личинка 
паразита, покинувшая организм промежуточного 
хозяина? 
 

Ответ.  

 
5.2. Какие меры необходимо предпринимать, чтобы 
сократить численность популяции печёночного 
сосальщика? Укажите не менее двух мер.  

Рисунок 2 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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В приведённой ниже таблице между позициями первого и второго столбцов имеется 
взаимосвязь. 
 

Животное Тип развития 
полярная сова прямое 
малярийный комар … 
 
6.1. Какое понятие следует вписать на место пропуска в этой таблице? 
 
1) 

 
полное превращение 

2) неполное превращение 
3) почкование 
4) спорообразование 
 

Ответ.  

 
6.2. Что понимают под термином «прямое развитие»? 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 
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К какому классу позвоночных относят животное, строение 
скелета передних конечностей которого показано на рисунке 3?  
 

1) 
 

Птицы 

 

 

2) 
 

Млекопитающие 

 

 

3) 
 

Земноводные 

 

 

4) 
 

Хрящевые рыбы 

 

 

Рисунок 3 
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Ответ:  

 

 

 
 

 
 

8.1. Установите соответствие между характеристиками и классами хордовых: к каждой 
позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго 
столбца.  
 

ХАРАКТЕРИСТИКИ  
 

 КЛАССЫ ХОРДОВЫХ 

А) температура тела постоянная 
Б) наличие шерсти 
В) сердце трёхкамерное с неполной перегородкой 
Г) дифференцированные зубы 
Д) наличие диафрагмы 
Е) кровь в сердце смешанная  

 1) Млекопитающие 
2) Пресмыкающиеся 

  

 
Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
 

А Б В Г Д Е 
Ответ.       

 
8.2. Приведите по три примера животных, относящихся к указанным классам. Запишите их 
названия в таблицу. 
 

Млекопитающие Пресмыкающиеся 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

8

5



ВПР. Биология. 8 класс. Вариант 2 КОД

 
 

 
 

Вставьте в текст пропущенные термины из предложенного перечня, используя для этого их 
цифровые обозначения. Впишите номера выбранных терминов на места пропусков в тексте. 
 

Особенности строения членистоногих 
Животных, сегментированное тело которых разделено на голову, грудь и брюшко или на 
головогрудь и брюшко, относят к типу ______(А). Среди них встречаются водные, такие как 
______(Б), а также______(В), живущие во всех средах обитания. Важными особенностями 
животных, принадлежащих к этому типу, являются ______(Г), играющий роль наружного 
скелета, и членистые конечности. 

 

 

СПИСОК ТЕРМИНОВ: 
 
 

1) 
 

Ракообразные 

 

 

2) 
 

Насекомые 

 

 

3) 
 

Членистоногие 

 

 

4) 
 

Кольчатые 

 

 

5) 
 

хитиновый покров 

 

 

6) 
 

известковый покров 

 

 

7) 
 

Моллюски 

 

 

8) 
 

Кольчатые черви 

 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
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Ответ: 
А Б В Г 
    

 

 

 
 

 
 

10.1. Если у животного имеется глаз, 
изображённый на рисунке 4, то для этого 
животного, вероятнее всего, будут 
характерны 
 
1) кожно-мускульный мешок 
2) стрекательные клетки 
3) мантийная полость 
4) развитие с метаморфозом 
5) членистые конечности  

Рисунок 4 
 
Запишите в ответе цифры, под которыми указаны выбранные характеристики.  
 
Ответ. _____________________________________ 
 
10.2. В описании животных зоологи часто употребляют термин «стрекательные клетки». Что 
понимают под этим термином? 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 
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Верны ли следующие суждения о строении земноводных?  
 

А. У земноводных 2 шейных позвонка. 
Б. У земноводных, в отличие от рыб, имеется внутреннее и среднее ухо.  
 
 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

2) 
 

верно только Б 

 

 

3) 
 

оба суждения верны 

 

 

4) 
 

оба суждения неверны 
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Ответ:  

 

 

 
 

 
 

Изучите данные приведённой ниже таблицы и ответьте на вопросы.  
Таблица 

Соотношение разных отделов кишечника некоторых млекопитающих 
 

Доля в общей длине кишечника, % Животное 
тонкий кишечник толстый кишечник слепая кишка 

Ондатра 23 25 52 
Степной кролик 45 18 37 
Болотный рисовый хомяк 82 15 3 
Рысь обыкновенная 86 12 2 
 
У какого животного самый низкий показатель отношения толстой  кишки к общей длине 
кишечника? 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 
 
К какому отряду относится животное, имеющее самый маленький показатель отношения 
слепой кишки к общей длине кишечника? 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 
 
Чем можно объяснить, что доля тонкой кишки в общей длине кишечника у ондатры самая 
низкая? 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 
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Рассмотрите фотографию чёрной лошади породы андалузская и выполните задания. 
13.1. Выберите характеристики, соответствующие внешнему строению лошади, по 
следующему плану: окрас (масть), постановка головы, форма головы. 
 

 
 

А. Масть (без учёта белых отметин на голове и ногах) 

1) серая (белая) 2) рыжая (коричневая) 3) вороная (чёрная) 

   
4) мышастая (серая с чёрным) 5) гнедая и саврасая (коричневая с 

чёрным) 
6) игреневая и соловая (коричневая с 
белым) 

   
7) чубарая (с мелкими тёмными 
пятнами) 

8) пегая (с крупными пятнами) 9) «в яблоках» (с мелкими светлыми 
пятнами) 
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Б. Постановка головы 
1. Длинная прямая шея 
(АВ<ВС) 

 

2. Длинная лебединая шея 

 

3. Длинная оленья шея 

 

4. Короткая шея (АВ≥ВС) 

 

В. Форма головы (по профилю)  
1. Прямая длинная  (АВ≈ВС) 

 

2. Прямая клиновидная (АВ<ВС) 

 

3. Горбатая 
 

 
 

4. Щучья 
 

 
Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
 

А Б В 
Ответ.    

 
13.2. Ирина решила выяснить, соответствует ли изображённая на фотографии лошадь 
породы андалузская стандартам для использования её в целях чистопородного размножения. 
Помогите Ирине решить эту задачу, воспользовавшись фрагментом описания стандарта 
данной породы. 
 
Стандарт породы андалузская (фрагмент)  
 
1.  Окрас: рыжая, серая, гнедая, мышастая, вороная. 
2.  Постановка головы: длинная лебединая или оленья  шея. 
3.  Форма головы: прямая или горбатая. 
 
Сделайте заключение о соответствии изображённой на фотографии лошади указанным 
стандартам породы. Оцените возможность использования лошади этой породы для 
чистопородного размножения.  
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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